

Озеленим, благоустроим территорию института, студенческих общежитий!

ПЛОДЫ РАВНОДУШИЯ

Мне довелось побывать в колхозе «Россия» Змеиногорского района. Когда пошли смотреть среднюю школу, председатель колхоза Герой Социалистического Труда Илья Яковлевич Шумаков предупредил директора:

— Только покаж начинай не с фасада, а с «тыла».

Так и начали. Обошли все закоулки двора, хозяйственных построек. Илья Яковлевич «распекал» учителя труда, который не удосужился пролистать, чтобы ученики подравняли, застрогали каждую дощечку штакетника, которым обнесены молодые посадки, опытные делянки.

А перед моим мысленным взором предстало территория нашего института. Что сказал бы прославленный председатель, пройдя по ней, какую оценку дал бы нашему коллективу?

Есть от чего покраснеть каждому из нас. Посмотрим на здание института даже с фасада. Газоны, где высажены ели, заросли травой, пестрят побелевшими, готовыми осыпаться одуванчиками. Молодые посадки деревьев у тротуара поливают редко.

Пройдем во двор. Его территория неухожена, неприбрана. Заброшены, потеряли форму и вид газоны, засеянные травой. Никто не подкашивает ее. И почему? Сломана ручная косилка. Никак не могут отремонтировать. А косы отвергнуты, как архаизмы.

Взывают о помощи деревья, тянутся сухими ветвями к лицам будущих агрономов, экономистов, инженеров, ветврачей, зооинженеров, их учительям и наставникам, членам комиссии по озеленению и ее председателю, кандидату сель-

скохозяйственных наук Павлу Яковлевичу Панову, к декану агрофака, доктору сельскохозяйственных наук Григорию Владимировичу Васильченко, который к тому же возглавляет один из факультетов городского университета охраны природы. Не найдется энтузиастов, которые взяли бы в руки секаторы.

А посмотрите на наш стадион. Занимающиеся на неровной беговой дорожке поднимают облака пыли, в которую превратился гравий. Затоптано и покрылось пылью футбольное поле. Сетка ограды местами обвисла, порвалась и накрыла молодые деревца. Они чахнут, не получая полива, покосились. Только сорнякам вольготно на стадионе. Растиут себе там и по всей территории двора.

Зав. кафедрой физвоспитания Николай Терентьевич Тарасов сетует, что не дают денег на приведение стадиона в порядок. Да в них ли только дело? Удивляет позиция партгруппы кафедры физвоспитания Семена Ивановича Баникова. Он по опыту знает, как можно извести там порядок. К сожалению, только знает!

Территория института и общежития в ряде мест захламлена. Особенно непрятливая картина возле общежития № 1, гаражами, у мастерских факультета механизации. Уродливый остаток склада, расположенного рядом с этим общежитием, набит вещами, достойными плюшкинской коллекции. Там же, на месте бывшего туалета, «красуется» большая яма, наполовину заленная ящиками от посылок, банками.

У склада за гаражами при-

жилась «живописная» свалка, у прохожей дороги растекается расплывшийся гудрон. Часть его смешалась с песком и пылью, превратилась в глыбу асфальта. Металлические стружки, разбросанный битый кирпич — чего только ни встретишь в «укромных» уголках институтского двора. К тому же у мастерских, гаражей выливаются отработанные масла, устраивается мойка машин.

Территория института и общежитий, как в зеркале, отражает степень бесхозяйственности работников хозяйственной части во главе с ее проектором Александром Федоровичем Родиковым в деле благоустройства территории института.

Но не только это. Она свидетельствует и о многом другом. О том, например, что совещания, решения по озеленению, благоустройству территории остаются пустой говорильней, на бумаге. О том, что деканы и руководители общественных организаций факультетов к закреплению вузовской территории за факультетами относятся формально. О том, что мы не столько болеем за честь своего института, как говорим.

Каждый ищет «крайнего» в деле озеленения, благоустройства территории. И мнения многих сходятся на одном: тот крайний — агроном-садовод.

Правда, есть и другое мнение: пора составить конкретный, перспективный план озеленения и благоустройства территории института, общежитий, включая и строящееся общежитие, ветеринарные клиники, закрепить территорию за факультетами, кафедрами, группами, общежитиями, объявить соревнование между ними на

лучшую работу по озеленению, благоустройству своих участков, проводить смотры-конкурсы по этому делу. При подведении итогов соревнования на лучшую группу, курс, факультет, кафедру, общежитие учитывать, как выполняются условия по озеленению и благоустройству территории. Взыскательно спрашивать с каждого за порученный участок, каждое принятное решение — под контроль!

Хотелось бы услышать и другие мнения. А самое главное — увидеть работу по озеленению, благоустройству территории института.

Как далеко мы отстали в этом от Барановской средней школы колхоза «Россия» и других школ Змеиногорского района, от многих школ края, которые создали у себя хорошие дендрарии.

В 1976 году в городе Барнауле состоится Всесоюзный слет членов ученических производственных brigad и лесничеств. Выбор места не случаен. Это дань заслугам алтайских школьников, учителей. Им есть о чем сказать, что показать на этом слете. И хотим мы этого или нет, объектом внимания на слете станет и наш институт, его связь с сельскими школами, его помощь производственным brigadам и лесничествам, юным исследователям. И, наверное, захотят школьники различных уголков страны познакомиться с нашим институтом. Представьте себе их впечатление от экскурсии по его территории.

Давайте, товарищи, наконец, примемся за дело, приведем нашу территорию в образцовый порядок.

**К. ЧИСТЯКОВА,
член партии.**

Вот и закончился еще один год работы нашей шахматной секции, год многих сражений за «шахматную корону» института и повышения мастерства участников.

Проведено несколько крупных соревнований. Чемпионом вуз стал студент 424 группы, кандидат в мастера спорта СССР Валерий Черненко.

Что показали турниры

Упорной была борьба командном первенстве института среди студентов. Впервые чемпионом стала команда зоотехнического факультета (капитан Н. Акимов), набравшая 15 очков из 24 возможных. Многократные чемпионы — команда мехфака заняла этот раз второе место.

Состоялся и классификационный турнир с нормой первого разряда. Он собрал почти всех сильнейших шахматистов института, показал высокую активность участников, хорошее знание шахматного искусства. Для получения первого разряда нужно было набрать 10 очков из 15 возможных.

Весь турнир ровно и расчетливо прошел студент 21 группы В. Колбунов. Он имел только единственное поражение. Затем к нему присоединился студент 4 курса зоофака А. Купенко. Они набрали по 10 очков, выполнили норму первого разряда.

Прошло и командное первенство института среди преподавателей. Сильнейшей была первая команда мехфака (капитан команды А. Г. Деев). Она набрала 24 очка из 30 и стала чемпионом. Второе место заняла вторая команда мехфака, выступавшая вне курса. У нее 19,5 очка. На третьем месте команда агрофака.

В. ЗЮКОВ,
главный судья соревнований,
студент 233 группы.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Подведены итоги смотра-конкурса художественной самодеятельности факультетов. В этом учебном году он был посвящен 30-летию Великой Победы.

При определении мест жюри учитывало качество исполнения концертной программы, разнообразие жанров, массовость, тематические вечера, выездные концерты, количество обучающихся на художественных отделениях ФОП, участвующих в вузовской художественной самодеятельности и в городском смотре.

На первое место вышел экономический факультет. Он набрал 833 балла. Второе место занял агрономический факультет. У него 793 балла. На третьем зоотехнический факультет (657 баллов), на четвертом — факультет механизации, набравший 587 баллов, на пятом — ветеринарный факультет, имеющий 472 балла.

Факультету, занявшему первое место, вручается премия — 250 рублей. Денежную премию в сумме 150 рублей получает и агрофак, добившийся второго места.

Надеемся, что новый учебный год принесет нашей художественной самодеятельности новые успехи.

**М. МИТЬШИНА,
председатель жюри.**

На снимках: поют студенты зоофака, танцуют ветфаковцы.

БИБЛИОТЕКА ПРЕДЛАГАЕТ

«Против буржуазной фальсификации истории КПСС и советского общества». 1974 год.

В библиографическом указателе собраны работы советских историков, философов, экономистов, юристов, а также переводные произведения зарубежных марксистов, нап-

равленные против извращения истории и политики КПСС, социально-экономической структуры и истории советского общества. Указатель ад-ресован преподавателям исто-

рии КПСС, широкому кругу пропагандистов для лучшего использования достижений советской историографии.

«Механизация и электрификация в птицеводстве». Харьков, 1974 г.

Библиографический указатель составлен Центральной научной сельскохозяйственной библиотекой. В него вошли 664 названия отечественной литературы и 152 названия иностранной литературы за 1967—1973 годы.

«Производство и использование белково-витаминной

травяной муки». М., 1974 г. Библиографический указатель составлен Центральной научной сельскохозяйственной библиотекой. В него вошли 664 названия отечественной литературы и 152 названия иностранной литературы за 1967—1973 годы.

Г. ПРОХОРОВА.